



点亮儿童未来 共建儿童友好社区

□晚报记者 张迎宾 周海云 刘 宇 高 壮 通 讯 员 闫 安

杜店街道秦淮社区位于黄河二路376号,服务面积约0.6平方公里,共有10个小区,辖海通秦皇郡、龙脉福临阁、龙脉福临阁、龙脉高临阁、中区,今年有3个正在交房小区,今年有3个正在交房小区。常住人口6850人,辖区现有儿童1958人。

>>>"政策友好"为前提

秦淮社区成立儿童友好 社区建设工作领导小组,社区 党支部书记牵头,儿童主任主 导,社区工作人员参与,定期 召开"社区"联席会议,听取小 区各党支部、业主委员会、居 民代表、共建单位、双报到单 位、志愿者的声音,吸纳建设 儿童友好社区的意见。

社区与海燕社工合作,成

立儿童观察团,全面保障儿童的参与权、知情权、表达权。"儿童观察团即'一米高度看世界',就是让孩子们站在自己的角度,用他们的眼光来衡量我们工作的成效。"戴富平说,社区为孩子们成立了七彩志愿服务队,每支队伍都由一名孩子任队长,来开展相关工作。

>>>"空间友好"为基础

秦淮社区面积1205平方 米,设有图书阅览室、书画室、 儿童乐园、未成年人活动室、 心理咨询室、健身活动室、科 普宣传室等多个功能室,为儿 童多元化活动提供宽敞明亮 的场所。

戴富平介绍,辖区各小区

均建有儿童游乐场所,充分满足儿童户外活动的需求。"在室内外改造上,充分融入儿童元素。室外绘有12生肖的动漫图像、花草;室内将桌角、地面进行软包装,确保孩子安全的同时又能让他们自由活动。"戴富平说。

>>>"服务友好"为核心、落脚点

社区积极开展儿童友好活动,线上线下调动辖区内志愿服务资源,开展讲座类(心理健康教育、家庭教育、普法教育、传统文化教育、爱国教育)、文体类(红色阅读、瓜甜礼夏·嗨翻暑假吃西瓜大赛、童心向党·筑梦未来文艺汇演、"感恩母亲·共创艺术"母亲节亲子手工活动、"爸"气向前冲亲子运动

会)等活动,家长与孩子们幸福 "童"享。

通过链接多方资源,开展 儿童公益寒暑托管服务,丰富 孩子们的假期生活。"开发区一 中每周六都会有专业的老师来 到社区,为辖区孩子免费辅导 作业,不只是秦淮社区的孩子, 附近小区的孩子都会来,已经 形成固定。"戴富平说。





"孩子,是维系家庭关系的 纽带。同时,也是维系社区与 居民关系的纽带。对于一个年 轻人多、儿童多的社区,从某种 程度上来说,做好了儿童的工 作,也就做好了社区居民的工 作。"戴富平说,随着新建小区 陆续交工,带着孩子入住的年 轻人越来越多,社区将不断完 善提升儿童服务能力,擦亮"幸 福秦淮'愉'你'童'在"品牌。以"儿童友好社区"为抓手,以服务居民、造福居民为出发点和落脚点,小手牵大手,推动居民群众成为小区治理的参与者、推动者和发展成果的享有者,努力把小区建设成为宜居、爱居、乐居的美好家园。